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一、项目概况
（一）项目单位基本情况
新疆社会科学院成立于1981年3月，建院37年来，在自治区党委、人民政府的正确领导、关怀和支持下，已经发展成一个学科较为齐全、研究力量较为雄厚,服务于新疆经济社会发展的综合性社科研究机构。现有哲学、民族、宗教、历史、语言、少数民族文学、中亚、经济、法学、中国特色社会主义理论体系研究中心、农村发展、社会学共12个研究所以及新疆经济发展战略、新疆国际问题等5个研究中心；一个藏书量30万册的图书馆；一个网络中心；一个杂志社，出版有维吾尔、汉、哈萨克三种文字的《新疆社会科学》和汉文《西域研究》共四种刊物。设有办公室、组织人事处、科研外事处、计划财务处等9个职能处室。全院编制246人，在编干部职工219人，多年来，我院科研工作者承担着自治区党委、人民政府交办的大量专题科研任务，在经费困难的情况下，深入基层一线，进行了大量的社会调查、研究和论证，为我区的哲学社会科学事业、民族团结、社会稳定和经济繁荣做出了积极的贡献。

（二）项目预算绩效目标设定情况
今年我院根据自治区党委、政府的工作安排，结合我院实际，侧重加大涉疆重大理论、现实问题研究，，结合《新疆若干历史问题纪要》，特别设立了《新疆历史》、《新疆宗教演变史》、《新疆民族发展史》、《新疆文明融合史》等相关课题问题研究，加大新疆意识形态领域安全研究，充分发挥了新疆社会科学院思想库、智囊团的作用，为党中央和自治区党委、政府提出更多的切实可行的咨政建议和思路,在维护意识形态领域安全，正本清源方面充分发挥新疆社会科学院作用。该项目预计在年终完成相关课题的研究报告，并将相关报告交于党委、政府。
二、项目资金使用及管理情况
（一）项目资金安排落实、总投入等情况分析
2018年新疆社会科学院宣传部“新疆历史民族研究”拨款30万元，由宣传部通过财政向我院拨款。该笔资金与2018年10月到账，截止目前，我院已按相关工作安排部署，落实资金。其中：一是，2018年为进一步加大对新疆民族、历史、宗教文化等问题特别是新疆若干历史问题座谈会精神的贯彻落实，我院积极组织专家撰写《简明新疆历史读本》（25万字）著作的撰写，作为新疆历史各类教材的标杆，对意识形态领域正本清源起到重要作用。该项目使用经费15万元。二是新疆社会科学院积极完成国务院新闻办及自治区党委安排部署的重大外宣项目，加大涉疆历史民族宗教文化等的国际话语权，全院20多人参与《新疆文化的保护与发展》白皮书的撰写。该项目7万元。三是，《新疆意识形态安全问题系列研究》项目8万元。
（2） 项目资金实际使用情况分析
     《简明新疆历史读本》（25万字）和《新疆意识形态安全问题系列研究》项目在研中，其中，《简明新疆历史读本》下设13个子课题，分别为新疆俄罗斯族历史，新疆哈萨克族历史，新疆维吾尔族历史、新疆回族历史、新疆柯尔克孜族历史，新疆蒙古族历史，新疆汉族历史、新疆乌孜别克族历史、新疆锡伯族历史、新疆达斡尔族历史、新疆满族历史，新疆蒙古族历史、新疆塔塔尔族历史，13个子课题根据研究情况，共拨付15万元，用于13个子课题的研究经费。《新疆文化的保护与发展》白皮书，由我院20余名专家参与撰写，相关稿费、调研费为7万元。《新疆意识形态安全问题系列研究》项目8万元。用于课题办公经费2万元，调研经费6万元。
（三）项目资金管理情况分析
全部资金管理参照国家社科基金管理办法严格执行，专款专用，没有挪作他用。拨付管理资金，促进了人员、项目等各方面的组织和协调工作，使得人力物力资源调配更趋向合理性，提高了效率和管理水平。保障研究工作顺利进行。
三、项目组织实施情况
（一）项目组织情况分析
宣传部创新工程专项经费由我院科研外事处负责组织实施，通过预算安排，及时对我院所涉及的科研项目进行统计，对于2018年实施的《简明新疆历史读本》（25万字）、《新疆的文化保护与发展》白皮书、《新疆意识形态安全问题系列研究》等项目，我院由主要专业院领导主抓，整合全院、全疆精干力量，严把政治关，加强调研、严格项目撰写的审读把关。形成梯队力量，加强项目中期检查和督促，项目组织、完成情况良好。《简明新疆历史读本》由我院高建龙主抓，科研外事处负责组织实施，历史研究所负责具体项目实施，其中历史所相关研究专家8名及院外专家5名负责对13项子课题进行研究。《新疆的文化保护与发展》白皮书由我院高建龙院长主抓，科研外事处组织实施，全院20余名研究专家参与调研撰写。
（二）项目管理情况分析
新疆社会科学院是新疆唯一一所财政全额拨款的专门性哲学社会科学研究机构。其制度制定规范，有专门的项目资金管理办法，由院科研处负责全院科研项目的全过程监督、管理。由院组织人事处对全部科研人员进行规范化教育管理，由院计财处对全部经费进行审核、报销等科学化流程管理，依据《新疆社会科学院国家社会科学基金项目资金管理办法》《新疆社会科学院科研经费管理办法》《新疆社会科学院横向课题经费管理细则（修改稿）》《新疆社会科学院科研财务助理岗位设置及管理办法》《新疆社会科学院重要科研成果奖励条例（试行）》《新疆社会科学院新闻媒体采访管理办法（试行）》《新疆社会科学院科研人员年度科研考核管理办法（试行）》等制度严格管理，加强科研项目中期检查，严格审核经费使用情况，确保科研项目有序合规运行。使经费发挥较大的社会效益。
四、项目绩效情况 
（一）项目绩效目标完成情况分析
科研工作达到预期目标。科研工作达到预期目标。一是，《简明新疆历史读本》全部稿件撰写已于2018年10月完成，目前宣传部相关部门、组织相关专家已经召开多次会议，截至目前正在对稿件做最后审定，2019年4月前将予以出版。二是，我院20余名研究专家参与《新疆文化的保护与发展》白皮书撰写，白皮书已于2018年11月中华人民共和国国务院新闻办公室发表。中央电视台、中国人民网、新华网、中国社会科学网等数十家媒体、网站予以报道，国际反响较大。三是，《新疆意识形态安全问题系列研究》项目调研中。其中相关成果在《人民日报》发表两篇文章，《新疆日报》发表8篇文章。在贯彻落实总目标，正本清源上发挥积极作用。
存在的问题：1. 因我院研究主要在于社会科学，研究课题多数为社会性问题研究，民族，宗教，历史、文学等，该类课题对于结项后的成果一般上报党委及中宣部，我院无法衡量绩效目标内经济效益及生态效益相关量化指标值。建议绩效考评根据单位实际对绩效目标进行考评。
（二）项目绩效目标未完成原因分析
无
五、其他需要说明的问题
（一）后续工作计划
结合当前全院工作安排，充分调动科研人员的工作积极性和主动性。充分利用访惠聚工作、“民族团结一家亲”工作平台，鼓励科研人员将科研工作与自治区党委重大工作部署相结合，提高科研成果产出。充分利用我院在地州设立的四所两站平台，将研究触角深入基层。加大涉疆重大理论、现实问题研究，特别是加大新疆历史、新疆宗教演变史、新疆民族发展史、新疆文明融合史等问题研究，加大新疆意识形态领域安全研究，充分发挥了新疆社会科学院思想库、智囊团的作用，为党中央和自治区党委、政府提出更多的切实可行的咨政建议和思路。
（二）主要经验及做法、存在问题和建议
主要经验：
1. 加强组织管理，完善制度建设，严格按照国家、自治区及院内的有关规定指导科研管理工作；
2. 把握重大时间节点，弘扬优秀传统文化，传播正能量，发挥哲学社会科学资政育人的重要作用；
3.依靠各级党委的大力支持，积极为上级部门服务，认真听取上级部门的指导意见。将我院科研优势与社会现实需要紧密结合。
4.积极开展对外交流，向全国其他社科院学习经验和做法。
存在的问题：1. 因我院研究主要在于社会科学，研究课题多数为社会性问题研究，民族，宗教，历史、文学等，该类课题对于结项后的成果一般上报党委及中宣部，我院无法衡量绩效目标内经济效益及生态效益相关量化指标值。建议绩效考评根据单位实际对绩效目标进行考评。
（三）其他
无
六、项目评价工作情况
[bookmark: _GoBack]截止目前：新疆民族历史问题研究已进入年终评审阶段，各项课题的结项工作正在开展完成自治区党委重大调研撰写任务《新疆民族历史丛书》（13本）；完成《简明新疆历史》《简明新疆宗教史》《简明新疆民族史》的修订，《简明新疆文化史》正在编写中；完成《简明新疆历史读本》的撰写等重大研究项目。我院20余名研究专家参与《新疆文化的保护与发展》白皮书撰写，白皮书已于2018年11月中华人民共和国国务院新闻办公室发表。中央电视台、中国人民网、新华网、中国社会科学网等数十家媒体、网站予以报道，中央有关部门反映良好，以上项目的实施在国内甚至国际引起较大反响。《新疆意识形态安全问题系列研究》项目调研中。其中相关成果在《人民日报》发表两篇文章，《新疆日报》发表8篇文章。在贯彻落实总目标，正本清源上发挥积极作用。
七、附表
《项目支出绩效目标自评表》
